

永川 生存认证上门办 便民服务暖人心

渝西都市报记者 钟 梅 文/图

55岁的陈龙飞是永川区仙龙镇粉店村岩口上村民小组人。7年前,陈龙飞在建筑工地上意外摔伤,当时被医生诊断为颈椎、腰椎骨折及高位截瘫。经治疗不能行走、只能长期坐轮椅的陈龙飞被鉴定为二级工伤。

前段时间,靠领取工伤保险待遇维持生计的陈龙飞在观看永川新闻时得知永川在陆续推进社保领待人员用社会保障卡领取相关待遇的新闻后,让其妻子到粉店邮政代办点提交办理新社保卡的申请。由于行动不便,陈龙飞到镇上领取新社保卡并激活金融功能一事便一拖再拖。

11月2日,永川区社保中心工伤保险科工作人员通过系统核查发现二级伤残职工陈龙飞办理了新社保卡,但迟迟未办理社保卡领取待遇的信息维护,便给陈龙飞拨打了电话,经沟通后得知了真实情况。

“陈老师,明天上午能否麻烦您和家人在家等一下我们,因为邮政银行工作人员要把你的社保卡送到家里并现场激活,同时我们社保中心工作人员也会现场给您做资格认证。”电话那头,听到永川区社保中心和银行工作人员要来家里给自己办理生存认证,陈龙飞心里有说不出的高兴。

生存认证即“待遇领取资格确认”,是确认领取待遇人员是否具备每月按时足额享受基本养老保险待遇或工伤保险待遇的必要环节。为保障高龄、独居、长期卧床老人以及伤残职工等特殊群体按时领取养老



11月3日,在永川区社保中心和邮政银行工作人员的帮助下,陈龙飞顺利办理了社保卡激活银行功能并做了工伤保险待遇资格认证。

保险待遇和职工工伤保险待遇,近年来,永川区社保中心秉承“服务为民、服务上门、便民利民”的理念,通过指导基层工作人员勤跑腿、群众少跑路“送服务上门”的方式,走进养老院和行动不便人员家中,为他们开展养老保险生存认证和职工工伤保险待遇认证,力争认证工作不漏一人。

11月3日上午10时,在永川区社保中心工伤保险科科长刘莉、工作人员李洁以及3位邮政银行工作人员的帮助下,陈龙

飞顺利办理了社保卡激活银行功能并做了工伤保险待遇资格认证。

“目前,领取养老保险待遇和工伤保险待遇人员每年至少进行一次认证,每次认证时间间隔不超过12个月。如果待遇领取人员没有及时更新资格认证信息,业务系统将自动暂停其待遇。”随后,刘莉还详细给陈龙飞介绍了生存认证时间、方式以及社保其他惠民政策。

临走时,刘莉特意给陈龙飞留下了联

系方式,以便后续随时为他提供帮助。

“大爷,我给您做个生存认证,请您看到前面的手机屏幕……”上午10时20分,刘莉、李洁又来到胜利路街道星怡养老院,和胜利路街道社保所两位工作人员一道通过“重庆人社”APP为68岁的刘启贵完成了养老保险生存认证。

在星怡养老院二楼,社保工作人员先后为长期卧床不起的程高富和许晓波等老人进行了养老保险生存认证。

其实,在永川,社保工作人员走进重病、残疾、高龄等特殊群体家里,利用移动设备为他们开展“生存认证进家门”活动,只是永川区社保中心用实际行动为有需求的特殊群体排忧解难,把实事办好、把好事办实,不断增强群众获得感、幸福感的具体体现。

目前,永川资格认证人数为490380人。为让更多的特殊群体享受到舒心暖心的服务,确保养老认证工作无遗漏,永川区社保中心已本着“解民忧、办实事”的工作原则,通过“重庆人社”APP,优化经办服务流程,把服务窗口“搬”到家门口、“搬”到手机上,为老、病、残特殊群体安排上门服务,进行认证信息核实。截至目前,永川区社保中心已指导基层村(社区)社保员为特殊群体开展上门生存认证或者社区人工认证3074人(其中工伤保险223人),联合社保卡合作银行开展上门激活金融功能63人,确保了特殊群体按时领取养老金和工伤保险待遇。

重庆财经职业学院开展职业培训进园区活动

本报讯(渝西都市报记者 凌泽英 通讯员 马建国)近日,在永川区社区教育学院的协助下,重庆财经职业学院组织现代物流管理专业教师团队走进永川物流园,开展职业培训进园区之供应链管理师培训,近40名电商物流及快递行业职工参培。

本次培训,重庆财经职业学院现代物流管理教师团队从职业安全及职业道德、职业礼仪、供应链基础知识、计划管理、采购管理、销售管

理、物流管理、供应链运营等方面分别展开,以线上线下相结合的形式向学员进行新职业技能培训。

培训中,教师团队还走进学员企业——尚城购网络销售平台公司,采用手把手、面对面的教学方式,为公司现场指导运营及操作情况。

这次走进园区的培训活动,自10月29日开始,11月6日结束。旨在让学员学习到最新最前沿的理论知识和职业技能,也为今后发展打好基础。不少学员表示,期待今

后能举办更多类似活动,让大家了解和掌握更多职业技能。

据悉,“职业培训进园区”“百门课程进社区”“农业科技进乡村”是重庆市社区教育“三进活动”。下一步,重庆财经职业学院将继续发挥示范性培训基地的作用,以社区需求为导向,开展多类型职业技能培训,持续加大培训力度,开发一批接地气、见效快的职业技能培训项目,真正将技能送进园区,让员工就近学职业技能,提升就业水平。



五洲小学第七届体育节开幕

11月3日,永川区五洲小学第七届体育节开幕。

据了解,本届体育节以“学习二十大,运动向未来”为主题,将进行一分钟跳绳、急行跳远、拔河比赛等项目比赛,全校师生将在运动会中充分感受运动的乐趣,增强体质、健全人格、锤炼意志。

图为11月3日,六年级组进行拔河比赛。

渝西都市报记者 陈仕川 摄